2016年8月2日 星期二

编辑 汀亚菜 | 组版 李静 | 校对 陈文猷

和致 年老 代兵



88岁的何万里老人参加过辽沈战役、平津战役和抗美援朝,家中四代人都有参军。

□ 程文光 宋梅 王佳伟 记者 周诚 黄洋洋文/图

昨天是"八一"建军节,对于军人而言,这是他 们最重要的节日。市场星报、安徽财经网记者走 近几位老兵,让我们用图片和文字向他们致敬! 和平年代,我们更需要"老兵精神"!

通讯兵孙达义

孙达义今年90岁,但老人家身体魁梧健康、 精神矍铄。说起当年,他表示往事历历在目。

15岁参加新四军,成为罗炳辉将军手下的一 名新四军的通讯兵。跟着部队从安徽天长转战山 东,又因战事需要回到安徽。大大小小的战斗经 历过无数。通讯兵的主要任务就是送达作战信 息。说到自己任务时,孙达义很自豪地说:"我们

送的都是作战任务,非常重要,不是一般的警卫 员。"孙达义所属新四军二师15团是战斗的主力 部队,所以他担负的通讯任务也愈发的多。经常 夜间出发,徒步二三十里路,将作战任务送达前线 部队。交换情报后就要返回团部,一天跑个三四 十里路是家常便饭。

1946年孙达义跟部队和国民党74师张灵甫 的部队打响了战斗。面对敌人每分钟86颗的炮 弹,作为通讯兵的孙达义义无反顾地面对炮火,突 破敌人的封锁线将战斗命令送往战斗一线。一次 次被炮弹轰炸后的防御工事,溅起的沙土和树桩 砸向孙达义。

说到这里,孙达义说:"轻伤不下火线,坚持 伤病完成通讯任务。"1950年孙达义前往荣誉学校,简称"荣校",在那里进行疗养和学习。 在那里他认识了自己妻子王珍,那时王珍在荣 校搞后勤工作,负责照顾伤员,经组织介绍后两 人成为夫妻。

反坦克炮兵衡印龄

衡印龄今年80岁,1956年入伍参军的他从 老家泗县坐车赶到宿县(现宿州市),然后转火车 直接拉往了朝鲜平康,直接来到"三八线"。当时 的他还没有经过军事技能的训练,被分配到沈阳 16集团军46师137团三营炮连,成为了一名炮 兵,主要任务就是反坦克兵的训练。

当时战争进入停战状态,部队主要任务是待命 训练在凤凰山上,他们坚守岗位,条件十分艰苦,部 队所在地方圆几公里内没有任何百姓。1958年随 着部队的撤回,服役三年的衡印龄被分配到蚌埠西 岗安徽民警总队警卫团,从事警卫工作。1976年 裁军,他被安置到合肥保险粉厂工作。

衡印龄回忆说:"当兵的日子虽苦但却是这辈 子最值得骄傲的事,军人就是要退伍不褪色,不管 在哪里都要保持光荣的传统和优秀的作风。



衡印龄在三八线的老照片

公办名校 国家重点

陆老师:13721045823 招聘 男女生宿舍管理员 第老师:13637051753 章老师:13955174415

有意愿者请于8月10日前将个人简历递交上述联系人处 或发至邮箱 453 161958@QQ.com



▲衡印龄在练字

▼93岁的胡曦老人和88岁的姜清老人都是参加过抗战 的老兵,去年9月,他们同时获得国家颁发的纪念中国人 民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利七十周年纪念奖章。





▲孙达义和老伴王珍

▼91岁的老兵刘耀东12岁时就参加红军,先后参加了抗 日战争、解放战争中的半塔保卫战、来安相官集歼灭战、苏 中战役、淮海战役和渡江战役,获得勋章无数。

